

神未同行的戰爭

文／琪琪

摩西說：「你們為何違背耶和華的命令呢？這事不能順利了。不要上去；因為耶和華不在你們中間，恐怕你們被仇敵殺敗了。亞瑪力人和迦南人都在你們面前，你們必倒在刀下；因你們退回不跟從耶和華，所以他必不與你們同在。」他們卻擅敢上山頂去，然而耶和華的約櫃和摩西沒有出營。於是亞瑪力人和住在那山上的迦南人都下來擊打他們，把他們殺退了，直到何珥瑪（民十四39-45）。

這段是個何等悲傷的故事，真神為何不願與他們同行呢？

真神自以色列百姓出埃及時，就以雲柱、火柱引領，這是神一直與百姓同行的證明；如今神竟不與他們同行了，進入迦南地的應許頓時成為泡影。

回想一路上，出埃及後的百姓在曠野走了三個月，他們來到西乃山下安營，接受成為耶和華選民的教育訓練。直到巴蘭曠野，他們來到加低斯巴尼亞，此時離迦南地已經不遠，百姓們對神的信心和認識，應該要達到最高峰了；沒想到在此時，十二個探子帶回來的消息，讓百姓們在這次的考驗裡徹底失敗了。對真神的懷疑與小信，也為他們帶來日後四十年在曠野裡的操練。

二人若不同心，豈能同行呢？（摩三3）。

真神不願與百姓同行，是因百姓對真神的帶領還存有異心，沒有完全的順服和信心。遇到狀況時，若是好好溝通，百姓們也許可以與神配合，訂定出一個完備的前進方案。即便有軟弱者，也可以互相以神的話安慰鼓舞，如同約書亞和迦勒一樣。然而大多數的百姓，儘管一路上目睹了神的大能，卻因十個探子報出困難的消息就懼怕退縮，並且想用強暴的手段對待迦勒和約書亞，這豈是神的選民應有的表現嗎？

人在困難時發怨言，看似只是行為上的小缺失，在信仰上卻是失去信心的表現，更是對神的不敬和褻瀆。在團體中，怨言不僅於事無補，更易導致士氣低落，使原來的計畫進度延遲，甚至無力進行。百姓們後來雖然趕緊悔改，但他們仍一意孤行、想憑著血氣爭戰，並未繼續求神的原諒與同行；表示他們仍不明白，其他外族畏懼「以色列民」，不是因為他們的強大，乃是在於背後有真神做倚靠。百姓們想不明白，就不願與神同心，神也不再聽他們的哀哭和聲音（申一41-45）。

在信仰的路上，我們的信心是靠主進步，還是不管神、逕自前行？除了這場失敗的戰爭，聖經中還有許多例子提醒著我們：發怨言不能解決事情，應當向神禱告、祈求神的旨意。即便此時此刻，不能明白神的旨意為何，也當相信神的意思原是好的；只要求神加添我們不足的信心，在每一次的歷程裡，使靈性逐漸成長、茁壯。

10月節目預告



- ☆ 2023/10/01 第1403集 生活咖啡館「綠尾巴的老鼠」——繪本分享
- ★ 2023/10/08 第1404集 小人物悲喜「有神相伴恩典之路」訪 吳喜道長老
- ☆ 2023/10/15 第1405集 小人物悲喜「唯有主指引前方路」訪 詹儒馨姐妹
- ★ 2023/10/22 第1406集 小人物悲喜「我在這裡，真正認識耶穌」訪 沈喜樂弟兄
- ☆ 2023/10/29 第1407集 音樂花園「赴宴之路——感恩音樂會」訪 楊建章執事



線上收聽



生活咖啡館「綠尾巴的老鼠」——繪本分享

小田鼠們在森林裡過著平靜快樂的生活。有一天，一隻城市老鼠路過這裡，和他們談起在城市裡過狂歡節的事。田鼠們心想，要是他們也能戴上可怕的動物面具，過一個自己的狂歡節，該有多好啊！剛開始，戴著那些有尖牙齒的面具彼此驚嚇，真的很好玩；但是後來，田鼠們開始相信自己真的就是兇猛的野獸……。

小人物悲喜「有神相伴恩典之路」 訪 吳喜道長老

2017年，吳喜道長老在郵局服務已滿32年，規畫兩年後要辦理退休，回到故鄉蓋農舍、種火龍果，過退休的生活。但就在該年5月，長老發現他的痰中有血，鼻孔也不自覺地流出大量的血塊。長老趕緊到大醫院檢查，才確定罹患了鼻咽癌第三期。這六年的抗癌過程雖然痛苦，長老仍沒有放下手上的聖工，為了回報神的恩典，他以自身的經歷去安慰、鼓勵同樣罹癌的同靈……。

小人物悲喜「唯有主指引前方路」 訪 詹儒馨姐妹

詹儒馨姐妹來自一般基督教的家庭。移民到紐西蘭後，詹姐妹的母親會帶著孩子參與當地教會的聚會和主日學。某次朋友分享了真教會的福音，讓母親感到好奇；前往聚會後，深受道理的吸引。雖然當時基督城僅有信徒組成的家庭聚會，但母親幾乎每週都會參加安息日聚會，回家後繼續查考，一家人也會一起聆聽講道錄音。為了明白哪一間

教會是符合聖經的，一家人向神禱告、求神指引。最終在慕道一年後，他們決定在真教會受洗……。

小人物悲喜「我在這裡，真正認識耶穌」

訪 沈喜樂弟兄

沈喜樂弟兄來自一般基督教的家庭。移民到紐西蘭後，看到了真耶穌教會的聚會時間是週六，而非他認知的週日聚會。但他認為聚會愈多愈好，於是決定於週六前往真教會聚會，週日再到其他教會聚會。沒想到一連幾次，每當沈弟兄參加完真教會的安息日聚會，週日想到其他教會聚會時，總是有意外的事件發生，導致無法前往。沈弟兄意識到：「難道真耶穌教會是真教會，真神不要他到其他教會去嗎？」於是他開始專心在真教會查考道理。受洗後，也積極地想和親朋好友分享這份寶貴的福音……。

音樂花園「赴宴之路——感恩音樂會」

訪 楊建章執事

箴言詩篇愛樂種籽樂團和箴言詩篇聖樂團，將於11月26日在誠品表演廳，帶來2023年度的感恩音樂會，主題是「赴宴之路」。聖經中「赴宴的比喻」，代表福音普及的時代來臨，邀請一切相信、靈性飢渴的人來到主面前；不用銀錢或代價，只要回應主的恩召，便能得到憐恤和恩典。故此，我們應以感恩的心來領受，求神加添力量，只要敬畏祂、交託於祂，便能進到恩典之中……。

